
OR.0002.15.2026 

 

 

PROTOKÓŁ Nr XV/2026 

z obrad XV sesji Rady Gminy Leśniowice odbytej w dniu 26 marca 2026 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Leśniowice 

pod przewodnictwem Przewodniczącego Daniela Popielnickiego 

 

Początek obrad sesji godz. 1000. 

 

Na stan 15 radnych Rady Gminy Leśniowice w sesji uczestniczyło 15 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli sołtysi i zaproszeni goście. 

 

Lista sołtysów stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Adp. 1 

 

Otwarcie sesji i przyjęcie proponowanego porządku. 

 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Daniel Popielnicki, który 

powitał wszystkich przybyłych na sesję radnych oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził Quorum do odbycia sesji i podejmowania 

prawomocnych uchwał przez radę. Następnie odczytał proponowany porządek obrad sesji, 

który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji i przyjęcie proponowanego porządku. 

2. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu pracy Rady Gminy Leśniowice w 2025 r. 

5. Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu pracy stałych komisji rady gminy 

w 2025 r. tj.: 

a) komisji rewizyjnej, 

b) komisji społecznej, 

c) komisji gospodarczej, 

d) komisji skarg, wniosków i petycji. 

6. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Leśniowicach w 2025 roku. 

- opinia komisji społecznej. 

7. Przyjęcie sprawozdania za 2025 rok z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

przyjętego na lata 2022-2025. 

- opinia komisji społecznej. 

8. Przyjęcie sprawozdania za 2025 rok z realizacji Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy 

Domowej przyjętego na lata 2016-2025. 

- opinia komisji społecznej. 
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9. Przyjęcie sprawozdania z działalności Samorządowego Ośrodka Kultury 

w Leśniowicach w 2025 roku. 

- opinia komisji społecznej. 

10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Dziennego Domu Senior + „Słowikowo” 

w Teresinie za 2025 rok. 

- opinia komisji społecznej. 

11. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji uchwały Rady Gminy Leśniowice 

Nr VII/41/2024 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Leśniowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 

3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie na rok 2025. 

- opinia komisji społecznej. 

12. Przyjęcie Sprawozdania z realizacji zadań w zakresie ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie pieczy zastępczej za 2025 rok. 

- opinia komisji społecznej. 

13. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Leśniowice za 2025 r. z uwzględnieniem uchwał określających 

zasady gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy. 

- opinia komisji gospodarczej. 

14. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Leśniowice 

za 2025 r. 

- opinia komisji gospodarczej. 

15. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w uchwale budżetowej na 2026 r.; 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej; 

c) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028; 

- opinia komisji społecznej. 

d) przystąpienia Gminy Leśniowice do realizacji Programu „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na 2026 rok; 

 - opinia komisji społecznej. 

e) uchwalenia Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Leśniowice na 2026 rok; 

- opinia komisji gospodarczej. 

f) wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy Leśniowice oraz określenia 

sezonu kąpielowego; 

g) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenów otaczających zbiornik wodny „MACZUŁY” 

h) w sprawie rozpatrzenia petycji złożonej przez Stowarzyszenie Polska Wolna od 

GMO. 

i) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2027. 

16. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

17. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad XIV sesji 

Rady Gminy oraz działaniach między sesjami. 

18. Wolne wnioski - informacje. 

19. Zakończenie obrad. 

        

Następnie Przewodniczący zwrócił się z pytaniem czy są jakieś uwagi lub 

propozycje do przedstawionego porządku obrad. 

Głos zabrała Wójt Joanna Jabłońska, która poprosiła o wprowadzenie pod obrady 

sesji projektów trzech uchwał: w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie 
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Wojsławice, w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełm oraz w sprawie 

wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości. 

 

Radni wyrazili zgodę. Nie zgłoszono więcej propozycji ani uwag. W związku 

z powyższym przystąpiono do głosowania porządku obrad, w którym w punkcie 

„15. Podjęcie uchwał” dodano projekty uchwał w sprawie: 

j) udzielenia pomocy finansowej Gminie Wojsławice; 

k) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełm; 

l) wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości. 

 

Porządek obrad XV sesji Rady Gminy Leśniowice, po wprowadzonych zmianach, 

został przyjęty jednogłośnie, w związku z tym przystąpiono do jego realizacji.  

 

Adp. 2 

 

Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

 

Przewodniczący poinformował, że radni mieli możliwość wcześniejszego 

zapoznania się z projektem protokołu, poprzez korzystanie z programu e-sesja i zapytał, czy 

mają uwagi do tak przedstawionego protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag, w związku z powyższym Przewodniczący przystąpił do 

głosowania.  

Protokół Nr XIV z poprzedniej sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Adp. 3 

Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przechodząc do kolejnego punktu, Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 

zgodnie z § 31 statutu gminy Leśniowice interpelacje i zapytania radnych dotyczące spraw 

gminy radni składają na piśmie do Przewodniczącego Rady.  

W związku z powyższym poprosił radnych o ustne przedstawienie interpelacji 

i zapytań, jeśli takowe są i złożenie ich w formie pisemnej. Jednocześnie poinformował, że 

zostaną one niezwłocznie przekazane do Pani Wójt i przypomniał, że odpowiedzi na nie 

będą udzielane w terminie 14 dni od złożenia oraz będą udostępniane w Biuletynie 

Informacji Publicznej. Następnie poprosił radnych o zgłoszenie interpelacji i zapytań.   

 Radni nie zgłosili interpelacji. 

 

Adp. 4 

 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu pracy Rady Gminy Leśniowice w 2025 r. 

 

W punkcie tym Przewodniczący zaproponował, aby nie odczytywać sprawozdania 

z realizacji planu pracy w 2025 roku Rady Gminy Leśniowice, ponieważ był on omawiany 

na posiedzeniu wspólnym stałych komisji oraz był dostępny na portalu E-sesja. 
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Radni przychylili się do propozycji, w związku z tym Przewodniczący Rady zapytał, 

czy są jakieś uwagi do przedłożonego sprawozdania z realizacji planu pracy rady gminy. 

Ponieważ radni nie zgłosili uwag przewodniczący przeprowadził głosowanie, 

w którym sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie RG Leśniowice stanowi załącznik Nr 4 niniejszego protokołu. 

 

Adp. 5 

 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu pracy stałych komisji rady gminy w 2025 r. tj.: 

a) komisji rewizyjnej, 

b) komisji społecznej, 

c) komisji gospodarczej, 

d) komisji skarg, wniosków i petycji. 

 

W punkcie tym Przewodniczący również zaproponował radnym by nie odczytywać 

treści sprawozdań z realizacji planu pracy za 2025 rok poszczególnych komisji, a jedynie 

zgłaszać swoje uwagi lub propozycje. 

Radni przychylili się do propozycji, w związku z powyższym Przewodniczący 

zapytał, czy radni mają uwagi do sprawozdania komisji rewizyjnej. 

Ponieważ nie było uwag, Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym sprawozdanie komisji rewizyjnej za 2025 rok, zostało przyjęte jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie komisji rewizyjnej stanowi załącznik Nr 5 niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy mają uwagi do sprawozdania 

komisji społecznej. 

Ponieważ, nie było uwag, Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym sprawozdanie komisji społecznej za 2025 rok, zostało przyjęte jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie komisji społecznej stanowi załącznik Nr 6 niniejszego protokołu. 

 

W tym miejscu Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do sprawozdania komisji 

gospodarczej.  

W związku z tym, że Radni nie zgłosili uwag, Przewodniczący przeprowadził 

głosowanie jawne, w którym sprawozdanie komisji gospodarczej za 2025 rok zostało 

przyjęte jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie komisji gospodarczej stanowi załącznik Nr 7 niniejszego protokołu. 

 

W tej części punktu Przewodniczący zapytał, czy są uwagi do sprawozdania komisji 

skarg, wniosków i petycji. 

Ponieważ, nie było uwag, Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym sprawozdanie komisji skarg, wniosków i petycji za 2025 rok, zostało przyjęte 

jednogłośnie. 
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Sprawozdanie komisji do spraw skarg, wniosków i petycji stanowi załącznik Nr 8 

niniejszego protokołu. 

 

Adp. 6 

 

Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Leśniowicach w 2025 roku. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad poinformował, że radni mieli możliwość 

zapoznania się ze sprawozdaniami poprzez platformę E-sesja oraz na posiedzeniu stałych 

komisji w dniu 19 marca br. z uwagi na to, że w sesji uczestniczą sołtysi, poprosił Panią 

Wiolettę Pilipczuk kierownika ośrodka o streszczenie przedmiotowego sprawozdania. 

W dalszej części przewodniczący obrad poprosił Radną Edytę Stasiuk Ciołek 

Przewodniczącą Komisji Społecznej o zapoznanie radnych z wypracowaną opinią do 

sprawozdania. 

Po wysłuchaniu opinii radni nie zgłosili uwag do sprawozdania, w związku z tym 

Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie jawne, w którym sprawozdanie 

z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Leśniowicach zostało przyjęte 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie GOPS stanowi załącznik Nr 9 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 10 niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 7 

 

Przyjęcie Raportu za 2025 rok z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Narkomanii przyjętego na lata 2022 – 

2025. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący również poinformował, radnych o możliwość 

zapoznania się z przedmiotowym raportem poprzez platformę E-sesja oraz na posiedzeniu 

stałych komisji w dniu 19 marca br. w związku z powyższym zwrócił się do Pani Wioletty 

Pilipczuk o streszczenie sprawozdania. 

 Następnie o zapoznanie z opinią do sprawozdania poprosił Radną Edytę Stasiuk 

Ciołek Przewodniczącą Komisji Społecznej 

Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania. 

Następnie Przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym 

przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Raport GKRPA stanowi załącznik Nr 11 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 12 niniejszego protokołu. 
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Adp. 8 

 

Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy 

Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej za rok 2025. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad również poinformował, że radni mieli 

możliwość zapoznania się z projektem sprawozdania z realizacji Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy Domowej za 

rok 2025, poprzez platformę E-sesja oraz na posiedzeniu stałych komisji w dniu 19 marca 

br. w związku z powyższym poprosił Panią Wiolettę Pilipczuk tylko o streszczenie 

sprawozdania. 

Następnie z opinią komisji społecznej zapoznała radny Radna Edyta Stasiuk Ciołek 

Przewodnicząca Komisji Społecznej. 

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonych materiałów, więc przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 13 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 14 niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 9 

 

Przyjęcie sprawozdania z działalności Samorządowego Ośrodka Kultury w Leśniowicach 

w 2025 roku. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W tej części obrad przewodniczący poinformował, że szanowni radni również 

i z tym sprawozdaniem zapoznali się szczegółowo podczas posiedzenia stałych komisji rady 

gminy, w związku z tym poprosił Panią Katarzynę Wieczorek pełniącą obowiązki 

Dyrektora SOK o krótkie streszczenie materiału. 

Po wysłuchaniu sprawozdania Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym 

Przewodniczący obrad poprosił Radną Edytę Stasiuk Ciołek o zapoznanie radnych 

z wypracowaną opinią komisji społecznej do sprawozdania. 

 Po zapoznaniu się z opinią komisji, przewodniczący przeprowadził głosowanie 

jawne, w którym sprawozdanie z działalności Samorządowego Ośrodka Kultury 

w Leśniowicach, zostało przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie z działalności SOK w Leśniowicach za 2025 r. stanowi załącznik Nr 15 

niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 16 niniejszego protokołu. 
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Adp. 10 

 

Przyjęcie sprawozdania z działalności Dziennego Domu Senior + „Słowikowo” 

w Teresinie za 2025 rok. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący Daniel Popielnicki o streszczenie sprawozdania 

poprosił Panią Jolantę Flis Kierownik Dziennego Domu Senior +. 

Po wysłuchaniu sprawozdania, z wypracowaną do sprawozdania opinią komisji 

społecznej, zapoznała radnych Przewodnicząca Komisji Społecznej RG Leśniowice. 

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonych materiałów, więc przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 17 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 18 niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 11 

 

Przyjęcie Sprawozdania z realizacji uchwały Rady Gminy Leśniowice Nr VII/41/2024 

w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Leśniowice 

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy 

z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie za rok 

2025. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący poinformował, że z przedmiotowym 

sprawozdaniem radni mieli możliwość zapoznania się na portalu E-sesja oraz w dniu 

19 marca br. podczas posiedzenia stałych komisji rady gminy, w związku z powyższym 

zaproponował nie odczytywać sprawozdania, a jedynie zgłaszać uwagi.  

Dodał tylko, że sprawozdanie dotyczy powierzenia organizacji pozarządowej 

realizacji zadania publicznego wraz z udzieleniem dotacji na jego sfinansowanie z zakresu 

upowszechniania kultury fizycznej, które to zadanie w 2025 roku realizował Klub Sportowy 

„Astra” w Leśniowicach. 

Radni nie zgłosili uwag, w związku z powyższym z wypracowaną do sprawozdania 

opinią komisji społecznej zapoznała radnych Radną Edytę Stasiuk Ciołek. 

W dalszej części punktu przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 19 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 20 niniejszego protokołu. 
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Adp. 12 

 

Przyjęcie Sprawozdania z realizacji zadań w zakresie ustawy o wspieraniu rodziny 

i systemie pieczy zastępczej za 2025 rok. 

- opinia komisji społecznej. 

 

W kolejnym punkcie Przewodniczący także poinformował, że radni mieli możliwość 

zapoznania się z projektem sprawozdania z realizacji zadań w zakresie ustawy o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2025 rok, poprzez platformę E-sesja oraz na 

posiedzeniu stałych komisji w dniu 19 marca br. w związku z powyższym poprosił Panią 

Wiolettę Pilipczuk tylko o streszczenie przedmiotowego sprawozdania. 

Następnie z opinią komisji społecznej do sprawozdania zapoznała Radna Edyta 

Stasiuk Ciołek Przewodnicząca Komisji Społecznej. 

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonych materiałów, więc przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 21 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 22 niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 13 

 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji Regulaminu utrzymania czystości i porządku na 

terenie Gminy Leśniowice za 2024 r. z uwzględnieniem uchwał określających zasady 

gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie gminy. 

- opinia komisji gospodarczej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad poinformował, że radni również i z tym 

sprawozdaniem mieli możliwość zapoznania się, poprzez platformę E-sesja oraz na 

posiedzeniu stałych komisji w dniu 19 marca br. w związku z powyższym poprosił Pana 

Dariusza Zalewę Kierownika Referatu Rolnictwa pracownika referatu rolnictwa 

o streszczenie sprawozdania. 

Następnie z wypracowaną do sprawozdania opinią komisji gospodarczej zapoznał 

radnych Pan Grzegorz Michalczuk Przewodniczący Komisji. 

Radni nie zgłosili uwag do przedłożonych materiałów, więc przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym przedmiotowe sprawozdanie zostało przyjęte 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 23 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji gospodarczej stanowi załącznik Nr 24 niniejszego protokołu. 
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Adp. 14 

 

Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Leśniowice za 

2025 r. 

- opinia komisji gospodarczej. 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad o zapoznanie radnych z przedmiotowym 

sprawozdaniem poprosił również Pana Dariusza Zalewę Kierownika Referatu Rolnictwa. 

Po wysłuchaniu sprawozdania, z wypracowaną opinią komisji gospodarczej 

zapoznał radnych Radny Grzegorz Michalczuk. 

Nie zgłoszono uwag do przedmiotowego sprawozdania, w związku z tym 

przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym przedmiotowe sprawozdanie 

zostało przyjęte jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 25 niniejszego protokołu. 

Opinia komisji gospodarczej stanowi załącznik Nr 26 niniejszego protokołu. 

 

 

Po zakończeniu punktu 14 obrad sesji, przewodniczący o godzinie 11:22 ogłosił przerwę. 

Obrady wznowiono o godzinie 11:39 

 

 

Adp. 15 

Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad zapytał radnych, czy w związku z tym, że 

wszystkie uchwały przedkładane podczas dzisiejszych obrad sesji były szczegółowo 

omawiane podczas posiedzenia komisji w dniu 19 marca oraz znajdują się na platformie E-

sesja, może nie odczytywać ich treści, tylko przedłożone zostaną uzasadnienia do ich 

podjęcia. 

Radni wyrazili zgodę, w związku z powyższym przystąpiono do realizacji 

podpunktów. 

 

a) zmian w uchwale budżetowej na 2026 rok; 

 

O uzasadnienie przedmiotowej uchwały Przewodniczący poprosił Panią Lucynę Sak  

Skarbnik Gminy  

Skarbnik poinformowała, że w przedłożonym projekcie uchwały w sprawie zmiany 

uchwały budżetowej na 2026 rok zwiększa się dochody budżetu gminy o kwotę 

1 599 057,67 zł, z tytułu: 

1) środków pochodzących z Funduszu Pomocy z przeznaczeniem na nadanie numeru 

PESEL na wniosek w związku z konfliktem na Ukrainie – 33,95 zł; 

2) dotacji z budżetu Unii Europejskiej na realizację projektu partnerskiego „LSOS – 

Łączymy Siły, Otwieramy Szanse” – 27 600,00 zł; 
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3) środków Funduszu Solidarnościowego na realizację zadań w ramach resortowego 

Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” 

dla jst – 18 344,00 zł; 

4) środków Funduszu Solidarnościowego na realizację zadań w ramach resortowego 

Programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej „Asystent osobisty osoby 

z niepełnosprawnością” dla jst – 145 238,82 zł; 

5) dotacji na dofinansowanie realizacji zadania w zakresie zbierania, transportu oraz 

unieszkodliwiania odpadów zawierających azbest – 47 572,90 zł; 

6) dotacji z budżetu Unii Europejskiej na realizację projektu partnerskiego „Budowa 

i modernizacja infrastruktury kultury i dziedzictwa kulturowego OF Malowniczy 

Wschód” – 1 360 268,00 zł. 

Zwiększyć się wydatki budżetu gminy o kwotę 2 645 605,67 zł, środki te zostaną 

przeznaczone na:  

1) budowę zbiornika retencyjnego w Majdanie Leśniowskim bez doprowadzenia wody 

z wód powierzchniowych płynących i bez odprowadzania wody do 

powierzchniowych wód płynących, zasilanego wodami opadowymi, roztopowymi 

i gruntowymi, a jej celem jest stabilizacja poziomu wód gruntowych. Akwen będzie 

spełniał rolę zbiornika małej retencji zwiększającego zasoby wodne dla lokalnych 

potrzeb – 25 000,00; 

2) modernizację budynku gospodarczego w Kumowie Majorackim zadanie konieczne 

jest do wykonania z uwagi na zły stan techniczny istniejącego pokrycia dachowego 

i zabezpieczenie budynku przed dalszymi uszkodzeniami – 45 000,00 zł; 

3) zakup i montaż urządzenia kompensacyjnego mocy biernej w Urzędzie Gminy 

Leśniowice z uwagi na fakt że urząd ponosi wysokie opłaty za ponadwymiarowy 

pobór mocy biernej a instalacja urządzenia kompensacyjnego pozwoli na 

ograniczenie tych opłat poprzez poprawę współczynnika mocy co przełoży się na 

zmniejszenie kosztów eksploatacyjnych co czyni zadanie ekonomicznie 

uzasadnionym – 20 0000,00 zł; 

4) wymianę obróbek uszkodzonych płytek na schodach wraz z wymianą istniejącego 

pokrycia zadaszeń nad schodami oraz wykonanie konstrukcji oraz montaż nowego 

zadaszenia wiaty przy urzędzie – 90 000,00 zł; 

5) nadanie numeru PESEL na wniosek obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem 

zbrojnym – 33,95 zł; 

6) rozbudowę istniejącego obiektu garażowego OSP w Leśniowicach przyczyni się do 

poprawy warunków funkcjonowania OSP w zakresie przechowywania i obsługi 

sprzętu ratowniczo – gaśniczego w ramach zadania zostanie wykonana 

dokumentacja projektowa oraz prace budowlane – 155 000,00 zł; 

7) budowę garażu blaszanego z podbudową wraz z doprowadzeniem energii 

elektrycznej przy OPS w Leśniowicach pozwoli na zapewnienie właściwych 

warunków do przechowywania mienia oraz poprawę funkcjonalności 

zagospodarowania terenu – 45 000,00 zł; 

8) doradztwo w sprawie uzyskania i sprzedaży świadectw efektywności energetycznej 

– 7 000,00 zł; 

9) aktualizacji planu kontynuacji projektu Modernizacja energetyczna budynku Szkoły 

Podstawowej w Sielcu w zakresie środków własnych oraz zabezpieczenie środków 
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na ogłoszenia w lokalnej prasie dotyczącego realizowanego projektu – 114 000,00 

zł; 

10) LSOS - Łączymy Siły, Otwieramy Szanse realizacja projektu partnerskiego którego 

liderem jst LSOS. Działanie zaplanowane w projekcie skierowane jest do uczniów 

i ich rodzin z obu szkół. Uczestnicy projektu będą mogli uczestniczyć w warsztatach 

porozumienia bez przemocy, z zakresu kompetencji wychowawczych, programach 

profilaktycznych dotyczących uzależnień i przemocy, terapii rodzinnej, zajęciach 

szachowych, sportowych, nauce tańców ludowych, treningach zapasów oraz 

wycieczkach integracyjnych – 27 600,00 zł; 

11) udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Chełm 

z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie Ośrodka Pomocy Osobom Uzależnionym 

z gotowości ą przyjmowania osób nietrzeźwym mieszkańców gminy – 4 000,00 zł; 

12) modernizację energetyczna budynku Dziennego Domu Senior + Słowikowo 

w Teresinie w roku bieżącym zostanie wykonana dokumentacja aplikacyjna. 

W wyniku realizacji inwestycji w roku przyszłym zostanie wykonane ocieplenie 

ścian, wymiana okien i drzwi, instalacji grzewczej i cieplej wody oraz montaż 

pompy ciepła wraz z instalacją fotowoltaiczną – 30 000,00 zł; 

13) realizację programu związanego z „Opieką wytchnieniową” który oferuje bezpłatną, 

czasową pomoc dla członków rodzin lub opiekunów osób ze znacznym stopniem 

niepełnosprawności lub dzieci z orzeczeniem o niepełnosprawności. Celem jest 

odciążenie opiekunów w codziennych obowiązkach, umożliwiając im odpoczynek 

lub załatwienie spraw, poprzez zapewnienie zastępstwa w opiece w domu, 

w formach dziennych w miejscu zamieszkania, pomocą zostanie objęte 2 osoby – 

18 344,00 zł; 

14) realizację programu związanego z „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” 

który zapewnia bezpłatne wsparcie dla osób ze znacznym lub umiarkowanym 

stopniem niepełnosprawności. Usługi pomagają w codziennych czynnościach, 

mobilności i życiu społecznym. Asystent pomaga m.in. w przemieszczaniu się, 

wyjściu do lekarza, urzędu, czy prowadzeniu gospodarstwa domowego, pomocą 

zostanie objętych 9 osób – 145 238,82 zł; 

15) udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Chełm 

z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie Ośrodka Pomocy Osobom Uzależnionym 

z gotowości ą przyjmowania osób nietrzeźwym mieszkańców gminy – 4 000,00 zł; 

16) usługę doradczą koordynatora wdrażania projektów „zielonej energii” – 

23 000,00 zł; 

17) przebudowę oświetlenia ulicznego w miejscowości Leśniowice poprzez wykonanie 

dokumentacji projektowej i wykonanie robót – 140 000,00 zł; 

18) realizację zadania w zakresie zbierania, transportu oraz unieszkodliwiania odpadów 

zawierających azbest – 47 572,90 zł; 

19) montaż sufitu podwieszanego wraz z wymianą instalacji elektrycznej, opraw 

oświetleniowych w świetlicy wiejskiej w Kumowie Majorackim – 37 000,00 zł; 

20) budowę i modernizację infrastruktury kultury i dziedzictwa kulturowego 

Malowniczy Wschód. Projekt partnerski realizowany przez 6 gmin wchodzących 

w skład Obszaru Funkcjonalnego „Malowniczy Wschód”, tj. Gminę Kamień – lidera 

projektu, Gminę Leśniowice, Białopole, Dubienka, Horodło, Wojsławice, przy 
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współudziale LGD Ziemi Chełmskiej, w ramach Działania 11.6 Ochrona 

dziedzictwa kulturowego obszarów innych niż miejskie (typ projektu 1) Priorytetu 

XI Rozwój zrównoważony terytorialnie programu Fundusze Europejskie dla 

Lubelskiego 2021-2027. 

Skarbnik poinformowała, że na realizację zadań własnych Gmina Leśniowice 

otrzymała dofinansowanie w wysokości 1 360 267,45 zł. Łączna wartość wydatków 

planowanych do poniesienia przez naszą gminę wynosi 1 600 314,67 zł. W ramach 

projektu zrealizowany zostanie ostatni etap prac wykończeniowych i wyposażenia 

Centrum Kultury w Leśniowicach. W pełni wyposażona zostanie sala widowiskowa, 

biblioteka oraz sale warsztatowe. Zakupione zostaną m.in.: 

− scena wraz z systemem oświetlenia i nagłośnienia,  

− multimedialny projektor kinowy,  

− fotele dla widowni, 

− wyposażenie części konferencyjnej sali widowiskowej, 

− wyposażenie biblioteki w nowoczesne meble wraz z utworzeniem kącika dla 

najmłodszych czytelników, 

− wyposażenie sal warsztatowych i pomieszczeń socjalnych, 

− aparat fotograficzny wraz z dodatkowym wyposażeniem, 

− sprzęt zwiększający dostępność dla osób ze szczególnymi potrzebami. 

Zagospodarowana zostanie również przestrzeń przy budynku Centrum. Powstanie 

piękne miejsce do wypoczynku z fontanną, ławkami i stołami, wzbogacone 

nasadzeniami zieleni i kwiatów. Powstaną również nowe miejsca parkingowe. 

Projekt stanowi element realizacji Ponadlokalnej Strategii Rozwoju Malowniczego 

Wschodu, a jego celem jest zwiększenie dostępu do kultury i poprawa warunków do 

prowadzenia działalności kulturalnej na obszarze OF Malowniczy Wschód. Dzięki 

inwestycjom zrealizowanym w ramach projektu możliwe będzie stworzenie spójnej, 

rozpoznawalnej marki lokalnej „Malowniczy Wschód – Szlak Wschodnich 

Opowieści”, promującej ofertę kulturalną i dziedzictwo regionu w sposób 

zintegrowany, atrakcyjny i innowacyjny.  Projekt przyczyni się do zwiększenia 

uczestnictwa w kulturze mieszkańców, ze szczególnym uwzględnieniem osób 

wykluczonych, dzieci i młodzieży oraz seniorów. 

21) rozbudowę infrastruktury kulturalno – rekreacyjnej przy zbiorniku wodnym 

Maczuły w gminie Leśniowice (amfiteatr z zagospodarowaniem terenu) zwiększa się 

wydatki w zakresie nadzoru elektrycznego, który nie został poniesiony w roku 

ubiegłym – 11 500,00 zł; 

22) remont budynku zaplecza sportowego przy kompleksie boisk „Orlik” z uwagi, że 

przeprowadzona ocena stanu technicznego obiektu wskazuje na konieczność 

wykonania pilnych prac remontowych związanych w szczególności z pogarszającym 

się stanem dachu oraz elewacji budynku. Planowany zakres prac obejmie 

w szczególności: demontaż istniejącego pokrycia dachowego, wykonanie nowego 

pokrycia dachowego wraz z niezbędnymi obróbkami blacharskimi oraz odnowienie 

elewacji budynku – 40 000,00 zł; 

23) zagospodarowanie terenu przyległego do boiska trawiastego z uwagi, że obecny stan 

wymaga poprawy, aby zwiększyć funkcjonalność, bezpieczeństwo oraz estetykę 
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tego miejsca poprzez uporządkowanie i wyrównanie terenu i remont elementów 

małej architektury (ławki, kosze na śmieci) – 20 000,00 zł. 

 

Ponadto Skarbnik poinformowała, że planuje się zmniejszyć wydatki budżetu gminy 

o kwotę 820 338,00 zł, które dotyczą:  

1) aktualizacji planu kontynuowanej w roku bieżącym Modernizacji energetycznej 

budynku Szkoły Podstawowej w Sielcu z uwagi, że znaczną część wydatków 

z budżetu Unii Europejskiej została poniesiona w roku ubiegłym – 546 338,00 zł; 

2) zadania związanego z przeciwdziałaniem alkoholizmowi na udzielenie pomocy 

finansowej w formie dotacji celowej dla Miasta Chełm z przeznaczeniem na bieżące 

utrzymanie Ośrodka Pomocy Osobom Uzależnionym z gotowości ą przyjmowania 

osób nietrzeźwym mieszkańców gminy – 4 000,00 zł; 

3) budowa i modernizacja infrastruktury kultury i dziedzictwa kulturowego 

Malowniczy Wschód zmiana klasyfikacji budżetowej w związku z uzyskaniem 

dofinansowania z budżetu Unii Europejskiej – 270 000,00 zł. 

 

Skarbnik poinformowała, że Po wprowadzeniu powyższych zmian w budżecie 

gminy ulegnie zwiększeniu planowany deficyt budżetu o 226 210,00 zł do kwoty 

4 890 642,63 zł oraz planowane do zaciągnięcia kredyty i pożyczki długoterminowe do 

kwoty 5 595 642,63 zł. 

Aktualny limit zobowiązań z tytułu zaciągania kredytów i pożyczek oraz 

emitowanych papierów wartościowych nie może przekroczyć kwoty 6 595 642,63 zł. 

 

Ponieważ radni nie zgłosili uwag do przedmiotowej uchwały, Przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/93/2026 w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej na 2026 rok, została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/93/2026 stanowi załącznik Nr 27 do niniejszego protokołu. 

 

b) zmian w wieloletniej prognozie finansowej; 

 

W punkcie tym Przewodniczący sesji ponownie poprosił Panią Lucynę Sak  

Skarbnik Gminy o uzasadnienie przedmiotowej uchwały. 

Pani Lucyna Sak zabierając głos poinformował, że dochody bieżące planowane 

w 2026 r. zmieniono o kwoty wynikające ze zmian dochodów w uchwale budżetowej. 

Dochody majątkowe planowane w 2026 r. zmieniono o kwotę wynikającą ze zmiany 

dochodów w uchwale budżetowej. 

Wydatki bieżące zaplanowane w 2026 roku zwiększono o kwoty wynikające ze 

zmian wydatków w uchwale budżetowej a wydatki majątkowe zmieniono o kwoty 

wynikające ze zmian wydatków w uchwale budżetowej.  

W 2026 roku deficyt budżetu gminy uległ zwiększeniu, natomiast w 2035 roku 

zmniejszeniu uległa nadwyżka budżetu. 

Skarbnik poinformowała, że jeżeli chodzi o przychody to kwota planowanych 

przychodów w 2026 roku uległa zwiększeniu z tytułu planowanych do zaciągnięcia 

kredytów i pożyczek długoterminowych.  
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Wielkość zaplanowanych rozchodów budżetu gminy z tytułu spłaty rat kapitałowych 

nie uległa zmianie. 

Planowana kwota długu na dzień 31 grudnia 2026 i w latach następnych uległa 

zmianie w okresie objętym zakresem prognozy finansowej.  Przyjęte w wieloletniej 

prognozie wielkości spełniają relację wynikającej z art. 243 ustawy o finansach publicznych 

z dnia 27 sierpnia 2009 r.  

Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy 

o finansach publicznych to: 

I. Przedsięwzięcia na projekty, projekty i zadania (wydatki bieżące) 

1. „Modernizacja energetyczna budynku Szkoły Podstawowej w Sielcu” – dokonano 

aktualizacji wydatków bieżących w 2026 roku na podstawie poniesionych w roku 

2025 nakładów dla przedsięwzięcia, dla którego określono łączne nakłady finansowe 

w ramach wydatków bieżących w kwocie 10 239,79 zł. Okres realizacji zadania 

określono na lata 2024 -2026.  

2. „LSOS - Łączymy Siły, Otwieramy Szanse" – przyjęto do realizacji nowe 

przedsięwzięcie wieloletnie, na które zaplanowano łączne nakłady finansowe 

w kwocie 38 600,00 zł do poniesienia w latach 2026 – 2027. 

II. Przedsięwzięcia na projekty, projekty i zadania (wydatki majątkowe): 

1. „Budowa zbiornika retencyjnego w Majdanie Leśniowskim” – przyjęto do realizacji 

nowe przedsięwzięcie wieloletnie, na które zaplanowano łączne nakłady finansowe 

w kwocie 737 122,50 zł, do poniesienia w latach 2025 – 2027. 

2. „Modernizacja energetyczna budynku Szkoły Podstawowej w Sielcu” – dokonano 

aktualizacji wydatków majątkowych w 2026 roku na podstawie poniesionych 

w 2025 roku nakładów dla którego określono łączne nakłady finansowe w ramach 

wydatków majątkowych w kwocie 2 360 509,36 zł. Okres realizacji zadania 

określono na lata 2023 -2026.  

3. „Budowa Modernizacja energetyczna budynku Dziennego Domu Senior+ 

Słowikowo w Teresinie" – przyjęto do realizacji przedsięwzięcie wieloletnie na które 

zaplanowano łączne nakłady finansowe w kwocie 1 565 792,50 zł do poniesienia w 

latach 2023 – 2027. 

4. „Budowa i modernizacja infrastruktury kultury i dziedzictwa kulturowego OF 

Malowniczy Wschód" – po otrzymaniu dofinansowania z budżetu Unii Europejskiej 

dokonano aktualizacji wydatków dla przedsięwzięcia wieloletniego, na które 

zaplanowano łączne nakłady finansowe w kwocie 1 611 746,00 zł do poniesienia w 

latach 2025 – 2026. 

5. „Rozbudowa infrastruktury kulturalno – rekreacyjnej przy zbiorniku wodnym 

Maczuły w gminie Leśniowice (amfiteatr z zagospodarowaniem terenu)” – 

dokonano zwiększenia wydatków majątkowych w 2026 roku o kwotę 11 500,00 zł, 

dla przedsięwzięcia, dla którego określono łączne nakłady finansowe w ramach 

wydatków majątkowych w kwocie 6 184 347,25 zł. Okres realizacji zadania jest 

określony na lata 2024 -2026. 

 

Do przedłożonego przez Skarbnik uzasadnienia do uchwały w sprawie WPF nie było 

uwag, w związku z powyższym Przewodniczący sesji przeprowadził głosowanie jawne, 
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w którym Uchwała Nr XV/94/2026 w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej, 

została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/94/2026 stanowi załącznik Nr 28 do niniejszego protokołu. 

 

c) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028; 

- opinia komisji społecznej. 

 

Uzasadnienia przedmiotowej uchwały dokonała Pani Wioletta Pilipczuk Kierownik 

GOPS w Leśniowicach, która poinformowała, że obowiązek podjęcia uchwały wynika z art. 

179 ust. 2 ustawy z dnia 9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej (Dz. U. 

z 2025 r., poz. 49 z późn. zm.). 

Zadaniem programu wspierania rodziny jest zapobieganie dysfunkcji rodziny 

poprzez tworzenie systemu wspomagającego rodzinę, dzieci i młodzież, w taki sposób, aby 

była w stanie samodzielnie zmierzyć się z własnymi problemami. Pomoc powinna mieć na 

celu podtrzymanie umiejętności uczestnictwa w życiu społeczności lokalnej i pełnieniu ról 

społecznych poprzez wzmocnienie zasobów tkwiących w poszczególnych członkach 

rodziny, poprawę jakości życia rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym, wspieranie 

rodziców w pełnieniu funkcji opiekuńczo - wychowawczych. 

Aby skutecznie zapobiegać dysfunkcji rodziny koniecznością jest zaangażowanie 

wszystkich instytucji, które wspierają rodzinę. Najważniejszą sprawą jest zapewnienie 

odpowiednich warunków rozwoju dla dzieci i młodzieży w taki sposób, aby zapobiegać 

powielaniu nieprawidłowych wzorców w przyszłości.  

System wspierania rodziny i pieczy zastępczej został utworzony także ze względu na 

dobro dzieci, które potrzebują szczególnej ochrony i pomocy ze strony dorosłych, 

środowiska rodzinnego, atmosfery miłości i zrozumienia, w trosce o ich harmonijny rozwój 

i przyszłą samodzielność życiową, dla zapewnienia ochrony przysługujących im praw 

i wolności, dla dobra rodziny, która jest podstawową komórką społeczeństwa oraz 

naturalnym środowiskiem rozwoju i dobra wszystkich jej członków, a w szczególności 

dzieci w przekonaniu, że skuteczna pomoc dla rodzin przezwyciężających trudności 

w opiekowaniu się i wychowaniu dzieci oraz skuteczna ochrona dzieci i pomoc dla nich 

może być osiągnięta przez współpracę wszystkich osób, instytucji i organizacji pracujących 

z dziećmi i rodzicami. Wobec powyższego niniejszą uchwałę uznać należy za konieczną 

i uzasadnioną. 

 

Po wysłuchaniu uzasadnienia Przewodniczący poprosił Radną Edytę Stasiuk Ciołek 

o zapoznanie radnych z wypracowaną opinią do przedłożonego programu. 

Radni nie wnieśli uwag, co do treści projektu uchwały i uzasadnienia, więc 

przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/95/2026 

w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2026-2028, została 

przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 29 niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XV/95/2026 stanowi załącznik Nr 30 do niniejszego protokołu. 
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d) przystąpienia Gminy Leśniowice do realizacji Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na 2026 rok; 

 - opinia komisji społecznej. 

 

Uzasadnienia uchwały w tym punkcie dokonała Pani Wioletta Pilipczuk Kierownik 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Leśniowicach. 

Pani kierownik zabierając głos poinformowała, Program „Korpus Wsparcia 

Seniorów” na rok 2026 ma na celu zapewnienie usługi wsparcia na rzecz seniorów w wieku 

60 lat i więcej przez świadczenie usług wynikających z rozeznanych potrzeb na terenie 

gminy, wpisujących się we wskazane w Programie obszary oraz poprawa poczucia 

bezpieczeństwa i możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób 

starszych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość” oraz kontynuację programu w edycji 

na 2022 r. Adresatami Programu są seniorzy, którzy mają problemy z samodzielnym 

funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, prowadzący samodzielne gospodarstwa 

domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są w stanie zapewnić im 

wystarczającego wsparcia.  

W ramach Programu gmina będzie korzystała z: Modułu II – poprzez zakup obsługi 

systemu dla opasek bezpieczeństwa zakupionych przez Gminę w ramach programu 

realizowanego w 2022 r. Dlatego bardzo ważnym aspektem społecznym jest możliwość 

jego kontynuacji od 1 stycznia 2026 r. tak by seniorzy, którzy dotychczas uczestniczyli 

w Programie i są w posiadaniu ,,opasek na odległość”, mogli w dalszym ciągu bezpłatnie 

z nich korzystać. Zgodnie z zapisami Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026, 

gminy przystępują do tego programu poprzez podjęcie przez Radę Gminy uchwały 

o przyjęciu programu osłonowego na podstawie art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 

2004 r.  o pomocy społecznej (Dz. U. z 2025 r., poz. 1214 z późn.zm.). 

 

Po wysłuchaniu uzasadnienia Przewodniczący poprosił Radną Edytę Stasiuk Ciołek 

o zapoznanie radnych z wypracowaną opinią do przedłożonego programu. 

Ponieważ Radni nie mieli pytań i nie pojęli dyskusji, w związku z powyższym 

Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr 

XV/96/2026 w sprawie przystąpienia Gminy Leśniowice do realizacji Programu „Korpus 

Wsparcia Seniorów” na 2026 rok, została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 31 niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XV/96/2026 stanowi załącznik Nr 32 do niniejszego protokołu. 

 

e) uchwalenia Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Leśniowice na 2026 rok; 

- opinia komisji gospodarczej. 

 

W kolejnym podpunkcie uzasadnienia uchwały dokonał Pan Dariusz Zalewa 

Kierownik Referatu Rolnictw, który poinformował, że zgodnie z art. 11a ustawy z dnia 21 

sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz.U. z 2023 r. poz. 1580 z późn. zm.) Rada Gminy 

uchwala corocznie do dnia 31 marca program opieki nad zwierzętami bezdomnymi. 

Program ten zgodnie z ustawą obejmuje w szczególności: 
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1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt; 

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie; 

3) odławianie bezdomnych zwierząt; 

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schronisku; 

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt; 

6) usypianie ślepych miotów; 

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt 

gospodarskich; 

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych 

z udziałem zwierząt. 

Projekt programu przed uchwaleniem przedłożony został do zaopiniowania 

powiatowemu lekarzowi weterynarii, organizacji społecznej, której statutowym celem 

działania jest ochrona zwierząt działającej na obszarze gminy tj. Stowarzyszeniu Chełmska 

Straż Ochrony Zwierząt oraz dzierżawcom lub zarządcom obwodów łowieckich, 

działającym na obszarze gminy. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Chełmie oraz Zarząd Okręgowy Polskiego 

Związku Łowieckiego w Chełmie zaopiniowali program pozytywnie. Natomiast organizacja 

społeczna tj. Stowarzyszenie Chełmska Straż Ochrony Zwierząt nie wypowiedziała się 

w przewidzianym w ustawie terminie. Niewydanie opinii w ustawowym terminie uznaje się 

za akceptację przesłanego projektu Programu. 

W celu realizacji postanowień programu Gmina Leśniowice ma zawarte umowy z: 

1) Miastem Zamość na przyjęcie psów z terenu gminy do Schroniska dla bezdomnych 

Zwierząt w Zamościu; 

2) Stowarzyszeniem Chełmska Straż Ochrony Zwierząt w Chełmie na odławianie 

bezdomnych zwierząt; 

3) Lecznicą Weterynaryjną Chełmińscy na wykonywanie zabiegów sterylizacji albo 

kastracji, sprawowanie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadku zdarzeń 

drogowych z udziałem zwierząt oraz usypianie ślepych miotów; 

4) Panem Andrzejem Wawryniukiem prowadzącym gospodarstwo rolne pod adresem 

Alojzów 67 na zapewnienie miejsca zwierzętom gospodarskim. 

Ponadto kierownik poinformował, że na realizację zadań objętych niniejszym programem 

zostały przeznaczone środki z budżetu gminy Leśniowice w wysokości 30 000,00 zł. Mając 

powyższe na uwadze uchwalenie przedstawionego projektu uchwały należy uznać za 

zasadne. 

Po wysłuchaniu uzasadnienia Przewodniczący poprosił Radnego Grzegorza 

Michalczuk Przewodniczącego Komisji Gospodarczej o zapoznanie radnych 

z wypracowaną opinią do przedłożonego programu. 

Ponieważ do przedłożonych materiałów nie było uwag, Przewodniczący obrad 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/97/2026 w sprawie uchwalenia 

Gminnego programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie gminy Leśniowice na 2026 rok, została przyjęta jednogłośnie - 15 

głosami „za”. 

 

Opinia komisji społecznej stanowi załącznik Nr 33 niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XV/97/2026 stanowi załącznik Nr 34 do niniejszego protokołu. 
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f) wykazu kąpielisk na rok 2026 na terenie Gminy Leśniowice oraz określenia sezonu 

kąpielowego; 

 

W kolejnym podpunkcie uzasadnienia uchwały dokonała Wójt Gminy Joanna 

Jabłońska, która poinformowała, że zgodnie z art. 37 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 20 lipca 

2017 r. Prawo Wodne, Rada Gminy określa, w drodze uchwały będącej aktem prawa 

miejscowego, corocznie do 20 maja sezon kąpielowy, który obejmuje okres między 

1 czerwca, a 30 września oraz określa wykaz kąpielisk na terenie gminy lub na polskich 

obszarach morskich przyległych do danej gminy. Wniosek o ujęcie w wykazie kąpielisk 

składa organizator kąpieliska w terminie do 31 grudnia roku poprzedzającego sezon.  

W dniu 31 grudnia 2025 roku wniosek o umieszczenie kąpieliska „Maczuły” 

położonego nad Zalewem Wodnym „Maczuły” w wykazie kąpielisk Gminy Leśniowice 

złożył Samorządowy Ośrodek Kultury w Leśniowicach. W złożonym wniosku wskazano 

czas trwania sezonu kąpielowego w Gminie Leśniowice w 2026 r. od 20 czerwca 2026 roku 

do 30 sierpnia 2026 r.  

Zgodnie z art. 37 ust. 8 i 10 Prawa wodnego Wójt przygotowuje projekt uchwały 

w sprawie wykazu kąpielisk na 2026 rok na terenie Gminy Leśniowice oraz określenia 

sezonu kąpielowego i podaje go do publicznej wiadomości w celu konsultacji, w sposób 

zwyczajowo przyjęty, określając formę, miejsce i termin składania uwag oraz propozycji 

zmian do tego projektu uchwały. 

Na terenie Gminy Leśniowice konsultacje przedmiotowego projektu uchwały 

przeprowadzone zostały w okresie od 7 stycznia do 28 stycznia br. Ogłoszenie w sprawie 

konsultacji zawierało projekt uchwały wraz z załącznikiem graficznym, przedstawiającym 

wyznaczone miejsce kąpieliska, a także formularz uwag. 

Z projektem uchwały można było zapoznać się osobiście w Urzędzie Gminy 

Leśniowice lub poprzez stronę internetową Urzędu Gminy Leśniowice.  

Uwagi do projektu można było składać na załączonym formularzu za pośrednictwem 

poczty elektronicznej na adres: gmina@uglesniowice.pl lub pocztą tradycyjną na adres: 

Urząd Gminy Leśniowice, Leśniowice 21 A, 22-122 Leśniowice.  

W wyznaczonym terminie nie zgłoszono żadnych uwag dotyczących treści w/w 

projektu uchwały. 

Zgodnie z zapisem art. 37 ust. 12 Prawa wodnego, w dniu 02 lutego br. projekt 

przedmiotowej uchwały, w celu zaopiniowania, przesłano do: 

• Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie, Regionalny Zarząd 

Gospodarki Wodnej w Lublinie; 

• Głównego Inspektora Ochrony Środowiska, Departament Monitoringu Środowiska, 

Regionalny Wydział Monitoringu Środowiska w Lublinie; 

• Państwowej Powiatowej Stacji Sanitarno - Epidemiologiczna w Chełmie. 

Powyższe instytucje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.  

 

W dalszej części podpunktu Przewodniczący obrad zapytał, czy są pytania lub uwagi 

do projektu uchwały. Ponieważ nie było uwag, przeprowadził głosowanie jawne, w którym 

Uchwała Nr XV/98/2026 w sprawie wykazu kąpielisk na 2026 rok na terenie Gminy 

Leśniowice oraz określenia sezonu kąpielowego, została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami 

„za”. 
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Uchwała Nr XV/98/2026 stanowi załącznik Nr 35 do niniejszego protokołu. 

 

g) uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów 

otaczających zbiornik wodny „MACZUŁY” 
 

W punkcie tym Przewodniczący obrad, o uzasadnienie przedmiotowej uchwały 

poprosił Panią Joanne Jabłońską.  

Pani Jabłońska poinformowała, że projekt zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla terenów otaczających zbiornik wodny „MACZUŁY” 

sporządzony został w następstwie uchwały Nr IX/60/2025 Rady Gminy Leśniowice z dnia 

27 marca 2025 r. 

Projekt zmiany przedmiotowego planu wraz z niezbędnymi dokumentami 

planistycznymi, w tym z prognozą oddziaływania na środowisko, został opracowany 

zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, w tym z przepisami ustawy z dnia 27 marca 

2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 

z późn. zm.), art. 67 ust. 3 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2023 r. poz. 

1688) oraz Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 17 grudnia 2021 r. 

w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego (Dz. U. z 2021 r. poz. 2404). Projekt zmiany planu uwzględnia kierunki 

określone w dokumencie „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 

przestrzennego Gminy Leśniowice” przyjętego uchwałą VI/28/2003 Rady Gminy 

Leśniowice z dnia 27 maja 2003 r. z późn. zm., części graficznej i tekstowej stanowiących 

jedną całość.  

Projekt zmiany planu uwzględnia przyjęty układ przestrzenny oparty na układzie 

komunikacyjnym opartym na drogach publicznych klasy dojazdowej oraz na układzie dróg 

wewnętrznych i ciągów pieszo jezdnych z niewielką korektą wynikającą z istniejącego 

podziału ewidencyjnego. Zmiana planu ma na celu rozszerzenie funkcji usług 

poszczególnych terenów oraz dopuszczenie zabudowy mieszkaniowej na wyznaczonych 

terenach zabudowy pensjonatowej. 

Część tekstową planu stanowiącą treść uchwały w sprawie uchwalenia planu 

sporządzono metodą kart terenu - tereny wydzielone liniami rozgraniczającymi zostały 

pogrupowane w poszczególnych paragrafach uchwały, w których zawarto ustalenia 

dotyczące przeznaczenia oraz zasad zagospodarowania terenów. 

I. Przy sporządzeniu niniejszego projektu zmiany planu miejscowego uwzględniono: 

1) wymagania ładu przestrzennego, w tym urbanistyki i architektury poprzez ustalenie 

zasad ochrony i kształtowania ładu przestrzennego oraz wymagań wynikających 

z potrzeb kształtowania przestrzeni publicznych określonych odrębnie dla 

poszczególnych terenów w ust. 2 i 5; 

2) potrzeby zrównoważonego rozwoju – poprzez ustalenie przeznaczenia terenu w ust. 

1 oraz zasad zagospodarowania i zabudowy ust. 2 - 11 z uwzględnieniem 

istniejących uwarunkowań przestrzennych, środowiskowych, społecznych 

i gospodarczych; 
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3) walory architektoniczne i krajobrazowe poprzez ustalenie zasad kształtowania 

zabudowy określonych odrębnie dla poszczególnych terenów w ust. 6 oraz ustalenia 

załączników graficznych stanowiących rysunek planu; 

4) wymagania ochrony środowiska, w tym gospodarowania wodami i ochrony gruntów 

rolnych i leśnych poprzez ustalenie zasad ochrony środowiska, przyrody i krajobrazu 

określonych odrębnie dla poszczególnych terenów w ust. 3. Zgodnie z procedurą 

sporządzania planu określoną w art. 17 ust. 6 lit c ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym, dokonano szczegółowej analizy położenia 

terenów przeznaczanych na funkcje nierolnicze na gruntach klas podlegających 

szczególnej ochronie na postawie przepisów ustawy o ochronie gruntów rolnych 

i leśnych. Stwierdzono, że grunty klas podlegających szczególnej ochronie 

w obowiązującym planie mają przeznaczenie inne niż funkcje rolnicze lub leśne 

związku z powyższym nie ma konieczności występowania z wnioskiem do 

stosownych organów w zakresie ochrony gruntów rolnych i leśnych, o wyrażenie 

zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze 

i nieleśne. W zmianie planu pozostawiono w powierzchni niezmienionej teren rolny 

z zakazem zabudowy i rozszerzono w stosunku do planu obowiązującego tereny 

zabudowy zagrodowej uwzględniając istniejący stan zagospodarowania; 

5) wymagania ochrony dziedzictwa kulturowego i zabytków oraz dóbr kultury 

współczesnej poprzez zbadanie, a następnie odniesienie się do zasad ich ochrony 

odrębnie dla poszczególnych terenów w ust. 4. W projekcie planu wyznaczono 

stanowiska archeologiczne występując na przedmiotowy obszarze; 

6) wymagania ochrony zdrowia oraz bezpieczeństwa ludzi i mienia, a także potrzeby 

osób ze szczególnymi potrzebami, o których mowa w przepisach odrębnych, 

poprzez ustalenie wymagań wynikających z potrzeb kształtowania przestrzeni 

publicznych w ust. 5 oraz ustalenia ust. 3; 

7) walory ekonomiczne przestrzeni poprzez ustalenie stawek procentowych 

stanowiących podstawę do ustalenia opłat planistycznych odrębnie dla 

poszczególnych terenów w ust. 13, objęcie przewidywanych ekonomicznych 

skutków ustaleń projektu zmiany planu prognozą skutków finansowych oraz 

rozstrzygnięcie o sposobie realizacji zapisanych w planie inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy i zasadach ich 

finansowania przedstawione w załączniku nr 2 do uchwały; 

8) prawo własności poprzez przeanalizowanie potrzeb inwestycyjnych właścicieli 

nieruchomości i ich uwzględnienie - w zakresie nie kolidującym z zasadami 

kształtowania ładu przestrzennego oraz ochrony interesu publicznego; 

9) plan nie wpływa na potrzeby obronności i bezpieczeństwa państwa oraz potrzeby 

interesu publicznego; 

10) potrzeby w zakresie rozwoju infrastruktury technicznej, w szczególności sieci 

szerokopasmowych poprzez określenie zasad modernizacji, rozbudowy i budowy 

systemów komunikacji i infrastruktury technicznej dla terenów opisanych w ust. 10; 

11) zapewnienie udziału społeczeństwa w pracach nad niniejszym miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego w tym przy użyciu środków komunikacji 

elektronicznej poprzez: 
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• rozpowszechnienie uchwały inicjującej prace wraz z wyznaczeniem terminu 

składania wniosków do planu w formie drukowanej oraz publikacji na 

stronach internetowych Urzędu Gminy; 

• przeprowadzenie konsultacji społecznych zgodnie z art. 17 pkt 11, 13 oraz 

art. 8h, 8i, 8j, 8k ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym, (w dniach od 09 lutego 2026 r. do 09 

marca 2026 r.); 

12) zachowanie jawności i przejrzystości procedur planistycznych poprzez objaśnianie 

potrzeby sporządzenia zmiany planu na Komisjach Rady Gminy, na posiedzeniu 

Rady przed podjęciem uchwały inicjującej, sukcesywne wypełnianie wymogów art. 

17 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

oraz zawiadamianie mieszkańców o wszystkich etapach procedury planistycznej 

i postępach prac nad planem; 

13) potrzebę zapewnienia odpowiedniej ilości i jakości wody, do celów zaopatrzenia 

ludności poprzez określenie zasad zaopatrzenia w wodę dla poszczególnych terenów 

wydzielonych liniami rozgraniczającymi opisane w ust. 10; 

14) potrzeby zapobiegania poważnym awariom i ograniczania ich skutków dla zdrowia 

ludzkiego i środowiska zostały uwzględnione poprzez wprowadzenie zakazu 

lokalizacji zakładów stwarzających zagrożenie dla życia lub zdrowia ludzi, 

a w szczególności zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii 

przemysłowej; 

15) potrzeby związane z kształtowaniem rolniczej przestrzeni produkcyjnej i rozwoju 

produkcji rolniczej zostały uwzględnione poprzez wyznaczenie w planie terenów 

zabudowy rolniczej oraz poprzez wyznaczenie terenów rolnictwa z zakazem 

zabudowy. 

II. Ustalając przeznaczenie terenu lub określając potencjalny sposób zagospodarowania 

i korzystania z terenu: 

1) ważone były - interes publiczny i interesy prywatne zgłaszane w postaci wniosków 

poprzez sposób ich uwzględniania w projekcie planu; 

2) ważone były analizy ekonomiczne, środowiskowe i społeczne oraz przedyskutowano 

przyjęte rozwiązania na posiedzeniu GKUA. 

III. Zmian planu nie dopuszcza nowej zabudowy. Zmian planu wprowadza korektę 

przeznaczenia terenów budowlanych w wyznaczonej strukturze przestrzennej uchwalonej 

planem miejscowym w 2008 roku. Tym samym uwzględniono wymagania ładu 

przestrzennego, efektywnego gospodarowania przestrzenią oraz walorów ekonomicznych 

przestrzeni w zakresie: 

1) kształtowania struktur przestrzennych przy uwzględnieniu dążenia do 

minimalizowania transportochłonności układu przestrzennego poprzez nawiązanie 

do istniejącego układu drogowego; 

2) zapewniania rozwiązań przestrzennych, ułatwiających przemieszczanie się pieszych 

i rowerzystów; 

3) dążenia do planowania i lokalizowania nowej zabudowy: na obszarach o w pełni 

wykształconej zwartej strukturze funkcjonalno-przestrzennej, w granicach jednostki 

osadniczej w rozumieniu art. 2 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych 

nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych (Dz. U. 2019, poz. 1443), 
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w szczególności poprzez zmianę parametrów zabudowy, zmianę przeznaczenia 

niektórych terenów. 

IV. Gmina nie ma opracowanej i przyjętej analizy zmian w zagospodarowaniu 

przestrzennym gminy, o której mowa w art. 32 ust. 1 ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym. Gmina w związku z ww. artykułem jest 

zobowiązana co najmniej raz w czasie kadencji Rady Gminy do przekazania Radzie 

wyników z opracowanej analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy, 

oceny postępowania w opracowywaniu planów miejscowych i wieloletniego programy 

ich sporządzania w nawiązaniu do ustaleń studium, z uwzględnieniem decyzji 

zamieszczonych w rejestrach, o których mowa w art. 57 ust. 1-3 i art. 67 oraz wniosków 

w sprawie sporządzenia lub zmiany planu miejscowego. Niniejsza zmiana planu będzie 

podlegała ww. analizie. 

Wójt dodała, że niniejsza zmiana planu miejscowego nie będzie wywierała wpływ 

na finanse publiczne, w tym budżet gminy poprzez kontynuację realizacji zadań własnych 

gminy na terenie objętym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. 

Wprowadzone zmiany mogą doprowadzić do uatrakcyjnienia terenu pod względem 

inwestycyjnym, a tym samym do realizacji ustaleń planu co korzystnie wpłynie na dochody 

gminy z tytułu wzrostu wpływów z podatku o nieruchomości. 

 

Również i do tej uchwały rani nie mieli uwag, w związku z tym przystąpiono do 

głosowania, w którym uchwała Nr XV/99/2026 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów otaczających zbiornik 

wodny "Maczuły", została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 
 

Uchwała Nr XV/99/2026 stanowi załącznik Nr 36 do niniejszego protokołu. 

 

h) rozpatrzenia petycji złożonej przez Stowarzyszenie Polska Wolna od GMO. 

 

W punkcie tym Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do Rady Gminy 

Leśniowice w dniu 12 marca 2026 r. została wniesiona petycja dotycząca informowania 

rodziców o możliwych niepożądanych skutkach ubocznych szczepień przeciwko HPV, nie 

tylko o błahych, jak zaczerwienienie i kilkudniowy ból, zamieszczonymi w tzw. „Białej 

księdze szczepień HPV” w związku z rozpoczęciem podawania szczepionki w szkołach 

podstawowych. 

Z treścią petycji można było zapoznać się na portalu E-sesja, w związku 

z powyższym zaproponował by nie odczytywać jej treści. Dodał, że na posiedzeniu w dniu 

19 marca br. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji dokonała analizy złożonej petycji 

i przygotowała stosowny wniosek pod dzisiejsze obrady. 

O odczytanie wniosku opracowanego przez komisję, poprosił Przewodniczącego 

Komisji Roberta Szornala. 

Do przedłożonych materiałów nie było uwag, więc Przewodniczący obrad 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/100/2026 w sprawie 

rozpatrzenia petycji złożonej przez Stowarzyszenie Polska Wolna od GMO, została przyjęta 

jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Petycja stanowi załącznik Nr 37 niniejszego protokołu. 
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Wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji stanowi załącznik Nr 38 niniejszego protokołu. 

Uchwała Nr XV/100/2026 stanowi załącznik Nr 39 do niniejszego protokołu. 

 

i) niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2027. 

 

O uzasadnienie przedostatniego projektu uchwały przewodniczący poprosił Panią 

Lucynę Sak Skarbnik Gminy. 

Skarbnik poinformowała, że art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu 

sołeckim (Dz. U. z 2014 r. poz. 301 z późn. zm.) stanowi, że rada gminy rozstrzyga 

o wyodrębnieniu w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. Do dnia 31 

marca roku poprzedzającego rok budżetowy zobowiązana jest do podjęcia Uchwały, 

w której wyraża albo nie wyraża zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. 

W gminie Leśniowice jest 19 sołectw. Wyrażenie zgody na utworzenie funduszu 

sołeckiego wiązałoby się ze znacznym rozdrobnieniem środków przeznaczonych na 

realizację zadań służących poprawie warunków życia mieszkańców. 

Wielkość środków stanowiących fundusz sołecki zależy m. in. od ilości 

mieszkańców danego sołectwa, małe sołectwo - niski fundusz. Również z uwagi na 

realizację przedsięwzięć służących polepszeniu warunków życia mieszkańców, nie ma 

potrzeby wyodrębniania funduszu sołeckiego w budżecie gminy. 

Biorąc powyższe pod uwagę podjęcie uchwały jest uzasadnione.    

 

Radni nie wnieśli uwag, co do treści projektu uchwały i uzasadnienia, więc 

przewodniczący przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/101/2026 

w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na rok 2026, została 

przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/101/2026 stanowi załącznik Nr 40 do niniejszego protokołu. 

 

j) udzielenia pomocy finansowej Gminie Wojsławice. 

 

W kolejnym punkcie Przewodniczący obrad o uzasadnienie przedmiotowej uchwały 

poprosił Panią Joannę Jabłońską Wójt Gminy. 

 Wójt zabierając głos poinformowała, że projekt uchwały przewiduje udzielenie 

pomocy finansowej w kwocie 3 000,00 zł Gminie Wojsławice z przeznaczeniem na 

dofinansowanie Warsztatu Terapii Zajęciowej. Przychylając się do pisma Kierownika 

Warsztatu Terapii Zajęciowej zwracającej się z prośbą o wsparcie finansowe placówki, do 

której uczęszcza 6 osób z niepełnosprawnościami z terenu naszej gminy.  

WTZ realizuje zadania w zakresie rehabilitacji społecznej i zawodowej, zmierzające 

do ogólnego rozwoju i poprawy sprawności, niezbędnych do prowadzenia przez osobę 

niepełnosprawną niezależnego, samodzielnego i aktywnego życia na miarę indywidualnych 

możliwości 

Zgodnie z art.220 ust.1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

z budżetu jednostki samorządu terytorialnego może być udzielona innym jednostkom 

samorządu terytorialnego pomoc finansowa w formie dotacji celowej. Jednocześnie 

stosownie do treści art. 216 ust. 2 pkt 5 tej samej ustawy, pomoc finansową dla innych 
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jednostek samorządu terytorialnego określa organ stanowiący jednostki samorządu 

terytorialnego odrębną uchwałą. 

Wobec powyższego zasadnym jest podjęcie niniejszej uchwały. 

 

Do przedłożonego uzasadnienia uchwały nie było uwag, w związku z powyższym 

Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr 

XV/102/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Wojsławice, została 

przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/102/2026 stanowi załącznik Nr 41 do niniejszego protokołu. 

 

k) udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Chełm. 

 

W punkcie tym Przewodniczący obrad o uzasadnienie przedmiotowej uchwały 

poprosił ponownie Wójt. 

Pani Jabłońska poinformowała, że projekt uchwały przewiduje udzielenie pomocy 

finansowej w kwocie 4 000,00 zł Miastu Chełm z przeznaczeniem na dofinansowanie 

Ośrodka Pomocy Osobom Uzależnionym. Przychylając się do pisma Dyrektora Ośrodka 

Pomocy Osobom Uzależnionym z dnia 24 lutego bieżącego roku zwracającego się z prośbą 

o wsparcie finansowe ośrodka z uwagi na to, że zgodnie z art. 7 ustawy o samorządzie 

gminnym, jednym z zadań gminy jest zapewnienie porządku publicznego i bezpieczeństwa 

obywateli. 

Na podstawie przedłożonego przez Miasto Chełm rozliczenia z wykorzystania 

dotacji za rok 2025 na ww. cel wynika, że w 19 przypadkach zachodziła konieczność 

umieszczenia w ośrodku osób nietrzeźwych z terenu gminy.  

Zgodnie z art.220 ust.1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych 

z budżetu jednostki samorządu terytorialnego może być udzielona innym jednostkom 

samorządu terytorialnego pomoc finansowa w formie dotacji celowej. Jednocześnie 

stosownie do treści art. 216 ust. 2 pkt 5 ww. ustawy, pomoc finansową dla innych jednostek 

określa organ stanowiący odrębną uchwałą. 

Wobec powyższego zasadnym jest podjęcie niniejszej uchwały. 

 

Również i do tego projektu uchwały oraz uzasadnienia radni nie wnieśli uwag, 

w związku z powyższym Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie jawne, 

w którym Uchwała Nr XV/103/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta 

Chełm, została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/103/2026 stanowi załącznik Nr 42 do niniejszego protokołu. 

 

l) wyrażenia zgody na nabycie prawa własności nieruchomości. 

 

W ostatnim podpunkcie Przewodniczący obrad, o uzasadnienie przedmiotowej 

uchwały poprosił również Wójt Joannę Jabłońską. 

 Wójt uzasadniając przedmiotowa uchwał poinformowała, że projekt uchwały 

dotyczy wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Leśniowice prawa własności 

nieruchomości położonej w obrębie Majdan Leśniowski, oznaczonej nr 1000 o pow. 

0,0961 ha, wchodzącej w skład Zasobu Własności Rolnej Skarbu Państwa. 
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Wójt dodała, że na podstawie § 3 ust. 5 uchwały Nr IX/48/2011 Rady Gminy 

Leśniowice z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie określenia zasad nabywania, zbywania 

i obciążania nieruchomości stanowiących własność Gminy Leśniowice oraz ich 

wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas 

nieoznaczony Wójt nabywa odpłatnie za zgodą Rady nieruchomości, jeżeli ich cena 

przekracza kwotę 10 000,00 zł. 

Zgodnie z wyceną nieruchomości wykonaną przez rzeczoznawcę majątkowego oraz 

ogłoszeniem o przetargu na sprzedaż nieruchomości przez Krajowy Ośrodek Wsparcia 

Rolnictwa wartości nieruchomości przekracza kwotę 10 000,00 zł. Zgodnie z ogłoszeniem 

o przetargu cena wywoławcza nieruchomości wynosi 12 850,00 zł. 

Na powyższej nieruchomości Gmina Leśniowice planuje wybudować drogę gminną 

prowadzącą do istniejącej oczyszczalni ścieków. Istniejąca droga nie spełnia wymagań 

technicznych. Uzasadnionym jest więc nabycie nieruchomości, która zostanie wykorzystana 

w celu realizacji zadań własnych Gminy. Uznając propozycję nabycia w/w nieruchomości 

za zasadną. 

 

Radni nie wnieśli uwag, do treści projektu uchwały, więc Przewodniczący 

przeprowadził głosowanie jawne, w którym Uchwała Nr XV/104/2025 w sprawie ustalenia 

zasad przyznawania diet dla sołtysów, została przyjęta jednogłośnie - 15 głosami „za”. 

 

Uchwała Nr XV/104/2026 stanowi załącznik Nr 43 do niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 16 

 

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

 

W punkcie tym Przewodniczący Daniel Popielnicki przedłożył informację 

Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami. 

 

Informacja stanowi załącznik Nr 44 do niniejszego protokołu. 

 

 

Adp. 17 

 

Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał podjętych podczas obrad XIV sesji Rady 

Gminy oraz działaniach między sesjami. 

 

W tym punkcie głos zabrała Pani Joanna Jabłońska Wójt Gminy, przedkładając 

informację z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych podczas obrad poprzedniej sesji oraz 

działalności między sesjami. 

Do przedłożonej informacji Radni nie wnieśli uwag. 

 

Informacja Wójt stanowi załącznik Nr 45 do niniejszego protokołu. 
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Adp. 18 

Wolne wnioski – informacje. 

 

 W punkcie tym jako pierwszy głos zabrał Radny Grzegorz Michalczuk, który zgłosił 

potrzebę uzupełnienia poboczy kamieniem na drodze z Sielca-Pom do Kumowa oraz 

ubytków w jezdni w miejscowości Kumów Majoracki i Kumów Plebański. 

 Radny Robert Szornal zgłosił potrzebę wystąpienia z pismem do Starosty 

o przyspieszenie remontu drogi od Horodyska do Bończy. 

Wójt poinformowała, że z takim pismem gmina już wystąpiła. Ponowimy prośbę. 

 Radny Tomasz Porzuc zgłosił potrzebę umiejscowienia na skrzyżowaniu koło Pana 

Drogomireckiego przejścia dla pieszych. 

 W dalszej części punktu Wójt Joanna Jabłońska złożyła z okazji Dnia Sołtysa 

podziękowania i życzenia zdrowia i satysfakcji z pełnionej funkcji, a następnie wręczyła 

drobne upominki. Później Wójt złożyła życzenia z okazji zbliżających się Świąt 

Wielkanocnych. 

 Na zakończenie punktu Radna Barbara Jamróz w imieniu radnych złożyła na ręce 

Wójt życzenia świąteczne i upominek. 

 

 

Adp. 19 

Zakończenie obrad. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Daniel Popielnicki zamykając obrady sesji serdecznie 

podziękował radnym, zaproszonym gościom, sołtysom oraz pracownikom za udział 

w obradach. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Zakończenie obrad sesji godz. 1251. 

 

 

Protokołowała: 

Agnieszka Raczyńska              

 

                                                                                                        Przewodniczący 

                          Rady Gminy Leśniowice 

 

                                           Daniel Popielnicki   

 

 


